

Világ proletárjai, egyesüljete!

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi ideiglenes intézőbizottsága és a városi tanács lapja

VII. évfolyam — 21. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1957. április 27.

Világ proletárjai, egyesüljete!

Bére májusán patak csobog
Széltől szagos a pusztá.
— Május a fényes nappalok
Napját hazánkba hozta.

Régi nagy májusok élnek mindnyájunkban. Azokban is, akik együtt meneteltek az ünnepekké, vagy hangjukat halkra fogva enekelték zárt ajtóik mögött, vagy a kizöldelt erdők tisztásán az Internacionálét. El azokban is, akik apáiktól, a régi harcosoktól hallották és szívták magukba az emlékeket, amelyek ma már saját emlékeik is.

Harc volt egykor május 1. Sokszor sortúz némitotta el az ajkakat, sokszor kardlappal szántott magának utat a tüntető tömegben a fasiszta önkény. De hiába volt minden erőszak, minden május 1. testet öltött akarát volt a várt szabad májusért. Minden felémelt öklől elszánt harcot jelentett a győzelemért.

A harc, az élet, az öröm színe a vörös. A mi zászlóinkat is ez teszi széppé. A felvonulók hada hitet tesz majd május 1-én, magasba emelve a proletárinternacionális zászlóját. A nagy napon ezek a zászlók emlékeztetnek arra a sok harcra, vérre, amelyel a munkásosztály hős fiaiszerte a világon a szebb, emberibb életért küzdöttek.

A gondterhelt véres, októberti ellenforradalom után ismét május 1-re készülődünk. Keményebb, harcosabb, edzettebb munkásosztály menetel majd május 1-én, a proletárinternacionális nagy seregszemléjén. Keményebbek, elszántabbak az areok. A vörös zászló, melyeket az ellenforradalmi erők igyekeztek letépni, diadalmasan hirdetik a munkásság véres harcokban kivívott győzelmét. A szovjet nép hős fia, ismét mellettünk voltak, sokan közülük szabadságunkért, boldog jövőnkért életüket áldozták. Soha nem felejtjük el, még történelmebb hittel, lelkesedéssel haladunk tovább a szocializmus építésének útján.

Hosszú lenne végigkísérni a történelem folyamán nálunk és világszerte a minden reakcióval és erőszakkal dacoló május 1-eket. De észre kell vennünk, hogyan nő, szélesedik, lesz egyre nagyobb arányúvá május 1-nek ünneplése. Nyilvánvaló jele ez a proletárinternacionális diadalmas térhódításának.

A magyar és nemzetközi munkásmozgalom a közelmúltban jelentős győzelmet aratott. Győzelmet saját hibái felett. Pártunk harcra szállt a helytelen nézetekkel, a marxizmus-leninizmust eltorzító ideológiai és politikai hibákkal, amelyek nehezítették előrehaladásunkat. A XX. kongresszus fejlődést akadályozó korlátokat döntött le, most már új módon lehet harcolni a több mint 100 éve meghirdetett jelszó megvalósításáért: Világ proletárjai egyesüljete!

Öt világrész városainak utcáin vonulnak fel 1-én a szabadságért, jobb jövőért harcoló tömegek. A májusi seregszemlén felvonuló milliók ereje abban van, hogy korunk nagy sorskérdéseiben világosan látnak és határozottan foglalnak állást. A százmilliók roppant menetében ott vonul május 1-én az egész munkásosztály és az egész magyar nép is. Hitet tesz az emberi haladás, a szocializmus ügye mellett. Emelkedő termelési eredmények, a bányások hősie munkája, a munkaverseny kibontakozása, országunk gyors talpraállása, mind azt bizonyítja, hogy — habár az ellenforradalom megzavarta munkánkat — a munkásosztály, a dolgozó magyar nép, testvéri szövetségben a Szovjetunióval, a szocializmust építő országokkal, tántoríthatatlanul halad tovább a nagy Lenin által megjelölt úton. Szívében hálával, és törhetetlen bizakodással tesz hitet a nemzetközi szolidaritás, a haladó erők összetartásának nagy eszméje mellett.

Május 1-én előre nézünk, kibontakozó nagy távlatok felé, melyért az elmúlt 12 év alatt hatalmasat alkottunk. Emellett nem felejtjük el, hogy a végtelen orosz hon megalázott és kisméizett proletárjai voltak az elsők, akik a győzelmes forradalom faltörő kosát zúditották a zsarnokság és önkény dűledező fellegvárjai ellen.

A szovjet munkásosztályra büszke lehet az egész haladó világ. A történelem sok nagy hőstettét feljegyez, rendkívüli emberek, rendkívüli tetteit? Az orosz proletárok osztálya, tömegestől adott ilyen hősoket a történelem ügyének. De mi több ennél, az egész munkásosztály, sok millió egyszerű ember megtehette a legnagyobbat, melyhez nem mérhető semmilyen egyéni hőstett: megtörte a világimperializmus egyeduralmát, felépítette a szocializmust először a földön.

Gyönyörű jelkép van abban, hogy a munkásosztály nemzetközi napját, a tavasz legszebb ünnepét ünnepeljük. Az elnyomórító tél után diadalmas erővel győzedelmeskedő megújulás májusa a nép tavaszát, új életét igéri! S amint a természetben hiába erőködik a tél ereje, nem tudja magát tartani, nem tudja meggátolni a virágfakadást, úgy az emberi élet, a haladás ellenségei is megsemmisülnek, az emberiség következő új korszakában.

Minden május 1. — így a mostani is — újabb meggyőző hirdás a világ népeinek arról, hogy milyen embertelen, kegyetlen s ugyanakkor gyenge a kapitalizmus, s milyen ember, nemes és erős a végső győzelem felé haladó szocializmus. Minden májusi seregszemle újból és újból megkondítja a lélekharangot a kapitalista társadalom felett, zengve hirdeti a szocialista tábor világraszóló sikereit. Ez a május 1. is újabb nagy lépést jelent előre azon az úton, amelyen ma már az emberiség nagyobbik része menetel, megbonthatatlan sorokban, a győzelmes májusok, a szocializmus végső diadala felé.

Véber László,
a Hazafias Népfreont elnöke.

A hét győztese Herend-bánya

A legutóbbi hét alatt, ha nem is sokat, de ismét csökkent a Szénbányászati Tröszt előnye. Ennek oka igen egyszerű: csupán csütörtökön teljesítette először egy hét óta tervét a tröszt. Általában a húsvéti ünnepek alaposan rányomták „bélyegüket” a termelésre.

A bányák közötti teljesítésben változatlanul Herend-bánya a legjobb. Ernő-bánya ezen a héten sokat javított s egy nap kivételével minden nap teljesítette tervét. Ugyanez mondható el Cser-bányáról is. A verseny kezdeményezője a Beszáló-akna, amely a Ferencbányával áll párosversenyben, ezen a héten is alul maradt a versenytársával szemben. Míg Ferencbánya két alkalommal nem teljesítette a tervét, úgy a Beszáló-akna négy alkalommal maradt el előirányzatától. A verseny még korántsem dől el, még van ideje a Beszáló-aknának javítani.

Az egyre lassan fogyó tartalék azt jelenti, hogy fogy a trösztre utalt vállalatok szénkészlete is. Ezt már a November 7 Eröműből is jelezték. A terv nem olyan felesleges, hogy azt ne lehessen teljesíteni és csak azon múlik az előny megtartása, hogy a termelési ingadozásokat, amelyek a mélyművelési bányáknál előfordulnak, megszüntessük. Ha ez megtörténik, akkor nem befolyásolja a termelést a külszíni bánya tervszerinti beosztása.

Május 1. előtt állunk közvetlenül. A nagy nap tiszteletére a bányások versenyt kezdeményeztek. Küzdjenek hát a verseny sikeréért úgy, hogy ennek a versenynek eredményei méltóak legyenek a nagy ünnephez, és büszkén vihesék az eredményeiket jelző feliratokat a bányások a május 1-i felvonuláson.

Üdvözlünk május...



Lelkesen készülődik a város a 13. szabad május 1-re

Az egész városban nagy készülődés folyik a munkásosztály legnagyobb nemzetközi ünnepére, május 1-re. A nagy napon ünnepi köntöst ölt a város, különösen szép lesz a Fő-tér, a nagygyűlés helye. Már készül a 6 méter hosszú, 4 méter széles díszemelvény is. A felvonulásban külön vesznek részt a Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjai, külön a

Munkásörög és az üzemek dolgozói. A felvonulók három irányból közelítik meg a Fő-teret, az ünnepség színhelyét.

Sok meglepetés és ötlet gazdagítja majd a színpompás felvonulást, főbbek között olyanok, amelyekről még nem írhatunk, nehogy elveszítse meglepetés jellegét.

Az ünnepség hasonlóan folyik majd a Pénteken is, ahol a péti vá-

latok dolgozói ünneplnek május 1-én. Mindkét helyen az ünnepség után szabadtéri színpadokon, kultúrthonokban kultüresemények, a sportpályákon pedig sport- és szórakozást lehetőségek várják az ünneplő dolgozókat.

Ugyancsak gondoskodás történt arról, hogy étel, ital is megtehető mennyiségben álljon rendelkezésre a város lakosságának.

Mi újság Inotán?

Az első termelési értekezlet

A November 7 Eröműben megtartották az idei első termelési értekezletet. A beszámoló a hozzászólásokon egyaránt, az üzemvitel, a gazdaságosság és a dolgozókról való gondoskodás fontossága érződött.

Meghatározták, hogy a jövőben mindenki a maga frontján örködik. Vigyáz arra, hogy felesleges kiadásokra ne kerüljön sor. Ugyanis az első negyedévi eredményüket, — amikor beléptek a nyereséges vállalatok közé — tovább akarják növelni. A termelési értekezlet legszebb epizódja az volt, amikor a kollektíva megemlékezett egyik idős szakmunkásról: Biró Béla kazánházi főművezető munkájáról, aki 30 éves eröműi munkásságát ünnepelte.

21 helyett — 14 nap

Az egyes generátor és transzformátor gépegység villamossági berendezésének nagykarbantartó munkát az Erömű villamosüzeme befejezte.

Egy hír csupán ennyi. Mégis említésre méltó, mert fejlődést jelent ez a műhely dolgozóinak életében. Ugyanis az ilyen nagy-munkákat eddig szerződés szerinti külső vállalatok: a Klement Gottwald dolgozói végezték. S ez — első próbálkozás volt, ami sikerrel járt. Addig amíg a Klement Gottwald gyáriak egy-egy gép-

egység villamossági karbantartó munkáit 3 hét alatt végezték el, a saját műhely dolgozói két hét alatt fejezték be. Ez nemcsak idő, hanem pénz megtakarítást is jelent.

A nagyjavítási munkákban részt vett Műesán László, Véninger István, Szivovics Ernő szakmunkások és a hozzájuk beosztott segédmunkások. Az itt dolgozók lelkiismeretes munkájukért valamennyien megérdemlik az elismerést.

Apad a szénkészlet

Nagy gondban vannak az erömű dolgozói, s ezt nemcsak a termelés számadatai okozzák, hanem a beérkező szén csökkenése. Ez fedezi ugyan a napi szükségletet, de a

készleteket nem. Sőt az állandóan apad. Szerdától szerdáig 4000 tonnával lett kevesebb a készlet. Intézkedés kell, de sürgősen. A Várpalotai Tröszt üzemei nem bíztattak

Versenyeznek a kohóban

Az inotai kohászok állják szavukat. A tatabányaiak versenyfelhívásához csatlakozva vállalták tetteket, hogy május 1. tiszteletére egy nappal előbb befejezik a havi tervüket. Áprilisban még csak a második dekádnál záródott be, a kohászok máris valóra váltották ígéretüket.

A brigádoknál, a sorrend igen megoszló. A XII. brigád 121,2, a XI. 116,5 és a X-es 112,6 százalékos eredménnyel küzdöttek magukat a legjobb első három közé.

A kohó TMK dolgozói sorrendben végzendő munkák mellett rövidesen befejezik a május 1-re vállalt 4 darab timföldadagoló gép elkészítési munkáit.

A kohó vállalatvezetősége, szakszervezeti vezetői az elmúlt héten versenyszerződést kötöttek a tatabányai és ajkai kohókkal. A szerződés egész évre szól. A tárgyalás eredményét, illetve feltételeit ezután hozzák nyilvánosságra.

Éljen a béke! Éljen a békéért harcoló népek harci szövetsége!